

РІШЕННЯ №7
колегії Департаменту гуманітарної політики
Вінницької обласної державної адміністрації

від 27.12. 2023 року

Протокол № 6

*Про перспективи розвитку
професійного мистецтва на Вінниччині*

Заслухавши і обговоривши доповідь начальника управління культури та креативних індустрій Департаменту гуманітарної політики облдержадміністрації О. Дернової «Про перспективи розвитку професійного мистецтва на Вінниччині» (за період 2022-2023 роки), колегія відзначає.

Сьогодні в області надають культурно-мистецькі послуги професійні колективи Вінницького академічного обласного театру ляльок, Вінницького обласного академічного українського музично-драматичного театру ім.М.К.Садовського та Вінницької обласної філармонії ім. М.Д.Леонтовича.

Театральними закладами області за 11 місяців 2023 року проведено 467 вистав (в т.ч. 5 прем'єрних вистав) (2022 р. – 389 вистав), які відвідали близько 54,5 тис. чол. (2022 р. – 50,1 тис. чол.), в т.ч.: 19,1 тис. відвідувачів пільгових категорій (2022 р. – 15,8 тис. чол.); 19,7 тис. дітей (2022 р. – 26,1 тис. чол.); 2,2 тис. глядачів сільських населених пунктів (2022 р. – 13,5 тис. чол.).

У період воєнного стану театри одними із перших долучилися до волонтерського руху та стали аренами підняття морального духу для військовослужбовців, **ВПО** та інших мешканців області.

У 2023 році на базі Вінницького обласного українського академічного музично-драматичного театру ім. М.Садовського режисером і акторами Харківського державного театру ім. Т.Шевченка та акторами Вінницьких театрів ім. М.Садовського та театру ляльок «Золотий ключик» втілено спільний творчий проєкт (виставу) С.Жадана «Хлібне перемир'я», а також виставу В. Борхерта «За дверима» та виставу «Стікери» Ігоря Носовського - документальна історія сімейних відносин в окупованому Херсоні. З метою культурної інтеграції та адаптації внутрішньо переміщених осіб, на виставах побували глядачі з Маріуполя, Донецької та Луганської областей.

Вінницьким академічним обласним театром ляльок обслуговано безоплатно дітей внутрішньо переміщених осіб з Ірпеня, Бучі, Києва, Сум, Маріуполя, Харкова, Херсона, Чернігова, Бахмута та Луганщини. Під час показу вистав, а також благодійних заходів, серед яких різдвяно-новорічні святкові програми, театралізовані свята до Дня Святого Миколая, Міжнародного Дня захисту дітей, концертні програми та творчі зустрічі, станом на 14 грудня 2023 року, обслуговано понад 700 дітей ВПО. Вінницьким академічним обласним театром ляльок продовжено співробітництво з громадськими волонтерськими організаціями, серед яких: «Міжнародна організація з міграції», «Всеукраїнське об'єднання учасників бойових дій, волонтерів, ветеранів, інвалідів», «Єдина родина Вінниччини»,

«Майбутнє починається сьогодні», «Асоціація жертв Чорнобиля», а також представництвом жіночого простору «Затишно Space». За результатом такої співпраці 380 глядачів переглянули вистави безоплатно. Відповідно до звернень: представників громадської організації «Я-Маріуполь» у таборі відпочинку ім. Ю. Рябчинської (сmt Стрижавка) здійснено показ 2 благодійних вистав для 160 глядачів ВПО з м. Маріуполя; начальника Бахмутської районної військової адміністрації Сергія Кальяна - обслуговано 130 осіб ВПО з Бахмутської ТГ; представників жіночого простору «Затишно Space», громадської організації «Всеукраїнське об'єднання учасників бойових дій, волонтерів, ветеранів, інвалідів» - на стаціонарній сцені безоплатно обслуговано 90 глядачів пільгових категорій. Інформація про діяльність театру систематично оприлюднюється у ЗМІ та інтернет-ресурсах.

Вінницькою обласною філармонією ім. М. Леонтовича проведено благодійні шефські мистецькі заходи для курсантів та викладачів вищих навчальних закладів, які були вимушені переїхати до м. Вінниця у зв'язку з повномасштабною агресією рф. проти України, зокрема: Харківського Національного університету Повітряних Сил ім. І. Кожедуба, Харківського Національного університету внутрішніх справ та Національної академії Національної гвардії України. На постійній основі філармонійні заходи відвідують представники громадських організацій, що об'єднують внутрішньо переміщених осіб, а саме: «Я-Маріуполь», «Херсон це Україна», «Ми з Херсону», «Бахмутська районна військова адміністрація» тощо.

Традиційно відбувся XIII Міжнародний онлайн фестиваль театрів ляльок «Подільська лялька» – 2023, що проводився у рамках відзначення 85-річчя обласного академічного театру ляльок. Головний меседж Фестивалю: «Через серця дітей до сердець народів – заради миру в Україні». У фестивалі взяли участь 15 театральних колективів з Грузії, Ізраїлю, Литви, Туреччини та України.

Академічний камерний оркестр «Аркада» взяв участь у Міжнародному музичному фестивалі імені Святослава Ріхтера, який відбувся у м. Житомир та здійснив гастрольну поїздку до м. Хмельницький з програмою "Чотири безсмертні сезони" (А. Вівальді).

Активізувалась гастрольна діяльність Вінницького обласного академічного українського музично-драматичного театру ім. М.К.Садовського. Взято участь у фестивалях «Ше.FEST» (Шевченко чинить опір) у с. Моринці Черкаської області з показом драми «За дверима» та Міжнародних театральних фестивалів «Мельпомена Таврії» з виставою «Народний Малахій» і «Золотий лев - 2023» (м. Львів) із показом драми «Ніч вовків».

Колективами обласної філармонії у поточному році підготовлено 24 нових програми та оновлено - 11 програм. Академічний ансамбль пісні і танцю «Поділля» презентував театралізовану музичну виставу для дітей «Сон різдвяної ночі» у м. Немирів. Академічний камерний оркестр «Аркада» взяв участь у Міжнародному музичному фестивалі імені Святослава Ріхтера, який відбувся у м. Житомир та здійснив гастрольну поїздку до м. Хмельницький з програмою "Чотири безсмертні сезони" (А. Вівальді). Ансамбль солістів «Експромт» виступив у м. Бар Вінницької області з

концертною програмою «Stand with Ukraine» та з програмою «Вечірка в стилі Hollywood» у м. Хмельницький. Творчі колективи філармонії «Експромт», «Леонтович-капела» та Академічний ансамбль пісні і танцю «Поділля» організували та провели концерти для школярів, які відпочивали в шкільних таборах м. Вінниці та області.

Театрально-видовищні заклади на постійній основі здійснюють онлайн-продаж електронних квитків.

За підтримки Українського Культурного Фонду «Культура без бар'єрів» виставою «КВИТКА» за п'есою О. Миколайчука-Низовця Вінницький обласний український академічний музично-драматичний театр ім. М.Садовського взяв участь у Проєкті «Запровадження послуги аудіоопису для осіб з порушенням зору в обласних театрах Вінниці, Рівного та Хмельницького». Його реалізація допомагає підвищити інформаційну доступність театрів та розширити глядацьку аудиторію. Автор і керівник Проєкту Любомир Покотило (Київ). У співпраці з ПОГ «Вінницьке УВП УТОС» проведено чотири вистави: тричі «КВИТКА» та «Маруся Чурай».

Області театри та філармонія забезпечені пандусами. Окрім цього, Програмою комплексного відновлення Вінницької області на 2023-2027 роки передбачено встановлення пасажирського міні-ліфта (підйомника) для осіб з обмеженими можливостями у Вінницькому академічному обласному театрі ляльок.

У поточному році прийнято «Програму розвитку культури Вінницької області на 2023-2025 роки», яка сприятиме збереженню, розвитку та популяризації культури області, в рамках якої Департаментом гуманітарної політики обласної державної адміністрації започатковано обласні премії «Мистецька Вінниччина». Конкурсною комісією у 2023 році визначено 7 перших лауреатів. Також Програмою передбачено: проведення культурно-мистецьких проєктів, акцій, фестивалів, міжнародного, всеукраїнського та регіонального форматів; створення нових вистав та мистецьких проєктів; фінансова підтримка театрів та філармонії.

*Враховуючи вищевикладене,
колегія Департаменту гуманітарної політики Вінницької обласної
державної адміністрації вирішила:*

1. Вважати роботу Вінницького обласного академічного українського музично-драматичного театру ім. М. К. Садовського, Вінницького академічного обласного театру ляльок та Вінницької обласної філармонії ім.М.Д. Леонтовича задовільною.

2. Керівникам Вінницького академічного обласного театру ляльок, Вінницького обласного академічного українського музично-драматичного театру ім. М.К.Садовського та Вінницької обласної філармонії ім.М.Д.Леонтовича:

2.1. Активізувати роботу щодо забезпечення мешканців області якісним культурно-мистецьким продуктом;

Постійно.

2.2. Поліпшити процеси рекламної діяльності в медіапросторі з метою збільшення контингенту глядацької аудиторії;

Постійно.

2.3. Сприяти міжнародному співробітництву у сфері реалізації театральних-видовищних заходів та мистецьких проєктів;

Постійно.

2.4. Активізувати роботу онлайн-проєктів (заходів, концертів, вистав), з адаптацією їх продажу.

Постійно.

3. Контроль за виконанням рішення покласти на начальника управління культури та креативних індустрій Департаменту гуманітарної політики обласної державної адміністрації Ольгу Дернову.

Голова колегії




Наталя ЗАБОЛОТНА

Секретар колегії

Олена ДОРОШ